

МАСТЕР

**«Стало
комфортнее»**



ФОРВАРД АЛЕКСЕЙ КАЙГОРОДОВ – один из главных героев турнира. Два буллита подряд, реализованные им в «лотерее» в поединке со «Слованом», вывели Магнитку в финал Кубка чемпионов.

– На турнир команда приехала под руководством нового тренера. Перемен было много?

– Глобальных изменений я не заметил. Команда-то осталась та же. Да, кто-то после отставки прежнего тренера поймал курок, кто-то – наоборот... Это жизнь, каждый воспринял перемены по-своему. Но главное, что мы – единая команда, и играем прежде всего не за тренера, а друг за друга. Возможно, с Постниковым все почувствовали себя более комфортно, раскованно.

– Канарайкин закручивал гайки?

– Просто у каждого свои методы работы. Как только пришел новый тренер, он тут же сказал: «Не волнуйтесь, играйте спокойно, вы все умеете». И в то же время не сказал бы, что Постников такой уж магкий тренер. Если что, он может все нам высказать в довольно жесткой форме.

– В матче со «Слованом» свой второй буллит вы исполнили точно так же, как первый: бросили в ту же точку кистевым броском. Холодный расчет?

– Посмотрел, как вратарь ведет себя. Увидел, что действует он точно так же, как в первый раз. И не стал ничего придумывать...

– Как вам Санкт-Петербург?

– В общем-то, меня с этим городом особо ничего не связывает. Но здесь красиво, хотя и постоянно пасмурно.

– Все команды живут в одной гостинице...

– Иностранные вообще всегда ведут себя по-другому. Они более расслабленны, у них все «хиханьки да хахоньки». В общем, довольно шумные соседи. Хорошо, что внизу гостиницы есть бар. Они туда вечером уходят, и их не слышно.

«Мы приехали, чтобы победить!»

БОЛЕЛЬЩИКИ

БЕЗ КАЖДОГО ИЗ НАС народ неполон, считал Андрей Платонов.

Перефразируя мысль писателя, о хоккейном «Металлурге» можно сказать: без болельщиков клуб был бы неполон. «Мы играем для людей», – сказал, отвечая на один из многочисленных журналистских вопросов капитан «Металлурга» Равиль Гусманов после победы в розыгрыше Кубка европейских чемпионов. И словами этими подчеркнул то значение, которое придает команда своим болельщикам.

Любители хоккея отвечают взаимностью. Желающих поехать в Санкт-Петербург, чтобы поддержать «Металлург» на матчах Кубка европейских чемпионов, было столько, что места даже в нескольких самолетах не хватило.

– Может, им на комбинате отпуск предоставили? – «пытали» питерские журналисты президента магнитогорского хоккейного клуба, намереваясь все-таки выяснить, каким образом прибывшие в город на Неве болель-

МАСТЕР

Второй «золотой» хет-трик магнитогорского капитана

«ТРЕНЕРАМ ПОМОГАЕТ СОВЕТ СТАРЕЙШИН»

РАВИЛЬ ГУСМАНОВ, капитан «Металлурга», чемпион Европы стал в третий раз (кстати, чемпионом России в составе Магнитки он тоже был трижды – теперь в его активе «золотые» хет-трики и на российской, и на европейской арене).

Первые две золотые награды он завоевал еще с той чемпионской Магниткой, что блестала на стыке XX и XXI веков.

– Финал каждой из наших Евролиг (Гусманов и Кубок чемпионов именуют Евролигой – по привычке. – Прим. авт.) запомнился как-то по-своему. Но есть у всех трех и общее: высочайшая ответственность; поддержка наших болельщиков; понимание того, что отступать нельзя, играть надо только на победу.

– Чем особенно запомнился нынешний турнир?

– Огромной поддержкой болельщиков. И местных, питерских, и наших, которые приехали из Магнитогорска. Жаль только, что турнир по телевизору не всегда показывали.

– Меньше чем за три недели до Кубка европейских чемпионов в «Металлурге» произошла смена тренера. Это пошло на пользу?

– Мы же выигрываем! Валерий Постников – очень грамотный специалист, много времени на тренировках уделяет тактике. Но в нашей победе есть и заслуга Федора Канарайкина. Все-таки с ним мы стали чемпионами России и получили право выступить в розыгрыше Кубка европейских чемпионов.

– Как вы, капитан команды, строите отношения с наставниками?



– В «Металлурге» есть своеобразный совет старейшин – так его называет тренер. В него входят несколько старших по возрасту ребят. Через них наставник доносит до команды свои взгляды. В теплой, доброй форме.

– После награждения вы с кубком подкатили к сектору магнитогорских болельщиков и поприветствовали их...

– Мы же играем для людей! Кроме большой армии хоккейных фанатов, на трибунах были наши семьи, которые прилетели в Санкт-Петербург поддержать нас. За меня,

например, постоянно болеют жена и дочь. Поэтому я и поблагодарил своих родных и всех земляков за поддержку и веру в нас.

– Международная федерация хоккея в следующем сезоне планирует запустить новый клубный европейский проект – Лигу чемпионов...

– Обеими руками – за! Те прежние Евролиги, турниры с разъездами, вызывали огромный интерес как у игроков, так и у болельщиков. Убежден, что к Лиге чемпионов интерес будет не меньшим.

«А напоследок я скажу...»

ЧЕМПИОНЫ БЛАГОДАРЯТ

АДМИНИСТРАЦИЯ АНО «ХКМ», тренерский состав и игроки команды «Металлург» от всего сердца благодарят организации, компании, фирмы, их руководителей, внесших огромный вклад в организацию проведения турнира на Кубок европейских чемпионов, пересада болельщиков и поддержки нашей команды:

председателя совета директоров ОАО «ММК», президента ХК «Металлург» Рашикова В. Ф.; руководителей структурных подразделений ОАО «ММК»; многочисленный коллектив болельщиков хоккейного клуба «Металлург»; ООО «Петрас и К» и директора Сироткина В. В.;

генерального менеджера Кубка европейских чемпионов Арнаутова О. А.; президента компании «Энерджи Консалтинг»

Пономарева М. В.; начальника управления ЮУЖД Модоловера В. И.; генерального директора Банка КИТ-Финанс Винокурова А. И.; ФГУП «Магнитогорское авиапредприятие» и директора Шарипова В. А.; ООО «ККС-БИС» и директора Корчагина О. В.; ООО «ALL Stars» и директора Зайцева А.; ООО «Автотранспортное управление ММК» и директора Крупнова А. М.; ООО «Альтранс» и директора Белоуса Д. В.; телекомпанию «ТВ-ИН» и директора Намятова В. И.; ЗАО «Интурист-СПб» и генерального директора Салихова В. И.; ООО «Агентство путешествий «Магеллан» и директора Колесниченко Е. Ю.

ГЕННАДИЙ ВЕЛИЧИН, директор ХК «Металлург»;
ВАЛЕРИЙ ПОСТНИКОВ, главный тренер;
РАВИЛЬ ГУСМАНОВ, капитан команды.



чики из Магнитки объясняли потом свое отсутствие на работе.

– Нет, отпуск никто не предоставлял, – улыбнулся председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашиков. – Но опре-

деленные льготы были. У нас только фиксированных болельщиков самолетами прибыло 350 человек. А сколько еще добрались поездами и машинами, мы так и не могли подсчитать. Наверное, человек 500–600 было...

«Мы приехали, чтобы победить! Чтобы победить, чтобы победить!», – на мотив знаменитой композиции «Битлз» – «Желтая подводная лодка» – распевали они и в питерском Ледовом дворце, и в гостинице «Москва», где жили, и даже на улицах города...

Не менее страстно поддерживали команду те, кто остался дома. На прямую трансляцию финального матча Кубка чемпионов по видеокулу на «Арене-Металлург» собралось несколько тысяч человек, несмотря на то, что за решающей игрой вполне можно было наблюдать в комфортных условиях, дома, по телевизору (спасибо телекомпании «ТВ-ИН» и каналу «Спорт»). Их не испугали ни мороз на улице, ни перспектива добираться потом по нему в полночь до дома. Многие пришли в фирменных шарфах, в шлемах и бейсболках, в свитерах с номерами и фамилиями хоккеистов «Металлурга».

«Красно-белые», «Металлург» всегда будет первым! – звучало под сводами арены. И «Металлург» вновь стал первым.

«ЛЕГИОНЕР Все мысли – о Магнитке»



В ФИНАЛЕ ПЕРВЫЕ две шайбы в ворота пражской «Спарты», клуба, из которого он в ранге чемпиона Чехии перебрался в свое время в Магнитку, забросил форвард Ян Марек.

– Накануне старта Кубка чемпионов я встречался с ребятами из «Спарты» и сказал: «Финнов вы обыграете». Мы знали, что «Кэрпет» приехал в Санкт-Петербург не в лучшем состоянии. Мой прежний клуб выиграл, что помогло ему пробиться в финал.

– И каково было в финале – играть против друзей?

– Сразу скажу: да, «Спарта» – мой прежний клуб, там очень много друзей, с которыми я выиграл чемпионат Чехии, но сейчас все мои мысли связаны с магнитогорским «Металлургом». К тому же, противостояние между Россией и Чехией крайне принципиально на уровне сборных. В клубных взаимоотношениях все по-другому. Да и уровень чешской экстралиги ниже уровня российской суперлиги...